
Merila ocenjevanja šolske naloge/literarnega spisa /naloge esejskega tipa od 1. do 3. letnika 
GIMNAZIJE 

Pisna naloga (literarni spis/ naloga esejskega tipa) se ocenjuje celostno/holistično.. 

1. Merila za celostno/holistično ocenjevanje 
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odlično 

Merila 

Med vsebino besedila in izhodiščno temo ni smiselne povezanosti. 

Vsebina besedila je sicer bolj ali manj povezana s temo, vendar je kakovost 
ubeseditve na tako nizki ravni, da ne ustreza minimalnemu standardu.. 

Besedilo obravnava naslovno temo zelo poenostavljeno, poznavanje snovi je skopo 
in površno. Veliko je napačnih ali nebistvenih podatkov, ki se ne zahtevajo, ni pa 
relevantnih. 

Veliko je različnih ali ponavljajočih se enakih pravopisnih in slovničnih napak. 
Kandidat ne obvlada tvorbe zahtevnejših povedi in pravil nadpovedne skladnje 
oziroma jih obvlada zelo slabo. Besedilo ni niti vsebinsko (notranja zgradba) niti 
zunanje (odstavki) ustrezno razčlenjeno. 

 

Poznanje snovi je skopo: gre samo za obnavljanje vsebine književnih besedil in 
reprodukcijo študijskega gradiva. Kandidatovo faktografsko znanje je sicer 
zadovoljivo (ni večjih vsebinskih napak), navedenih pa je tudi precej nebistvenih 
podatkov. Analitičnega pristopa z razlaganjem ni, morebitno vrednotenje je na ravni 
doživljajskega opisa. Morebitna primerjava literarnih sestavin je poenostavljena, 
površna. 
Zunanja zgradba ne ustreza v celoti notranji. Pogoste so nepotrebne ponovitve že 
povedanega. 

Besedišče je revno in stereotipno, nefunkcionalno ga dopolnjujejo nerazumljeni ali 
slabo razumljeni literamovedni in drugi strokovni izrazi. Izrazno je nasploh nerodno. 
Precej je jezikovnih napak, vendar so grobe napake redkejše od lažjih. 

 

Vsebina šolskega eseja je povezana z naslovno temo. Kandidat snov 
pozna in jo razume, vendar so mogoče vrzeli v faktografskem znanju. 

Obravnavanje teme je večinoma neproblemsko, prevladuje urejena reprodukcija 
študijskega gradiva (z obnavljanjem vsebine književnih besedil). Vrednotenje je 
večinoma na ravni doživljajskega opisa. So pa tudi poskusi primerjave in analize. 

Besedilo je koherentno in ustrezno kompozicijsko členjeno. Prevladuje smiselna 
povezava odstavkov. 

Raba strokovnih izrazov ni vedno povsem ustrezna, izražanje v celoti pa je logično. 
Kandidat obvlada poglavitna pravila nadpovedne skladnje. V besedilu so 
posamezne slovnične in pravopisne napake, vendar hujših napak skoraj ni oziroma 
se ne ponavljajo. 

Kandidat snov pozna in razume. K naslovni temi pristopa problemsko. Pri primerjavi 
literarnih prvin se opira na študijsko gradivo in zmore priti do samostojnih sklepov 
(sinteze). Svoje trditve logično izpeljuje. Zmožen je zavzeti utemeljeno osebno 
stališče do obravnavane problematike. 

Besedilo je koherentno in prepričljivo, posamezne prvine so lahko izvirne (npr. kak 
domislek, subjektivna besedna zveza itd.), kompozicijsko je ustrezno členjeno. 

Termini so večinoma ustrezno uporabljeni. Kandidat obvlada tudi zapletene 
zložene povedi. Njegovo pisno izražanje je tekoče, jasno, logično in jedrnato. 
Besedilo vsebuje nekaj lažjih jezikovnih napak. 

 

Obravnavanje izhodiščne teme je zanimivo, prepričljivo, zrelo, včasih tudi 
izvirno. Kandidat pristopa k njej z več različnih gledišč (svojih ali strokovnih), z 
argumenti. Izpeljuje ustrezne zaključke. Obvlada primerjavo z analizo, 
sintetiziranje in vrednotenje. 

Besedilo je koherentno, njegova zgradba je ustrezna, včasih tudi izvirna (npr. 
kompozicijski efekti). 

Besedišče je bogato, vsebuje tudi subjektivne (izvirne) besedne zveze, ki so 
funkcionalno povezane z literamovednimi termini. Kandidat obvlada tudi zahtevna 
skladenjska in besedilotvorna pravila. Jezikovnih napak skoraj ni. 


